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Introductie1

• Aanpak en vragenlijst

• Respondenten

• Analyse van resultaten

• Conclusies



Wat hebben we gedaan?2

• Enquête opgesteld in overleg met de gemeente Huizen en ondernemersverenigingen.

• 28 vragen per respondent

• Brengt de behoeften van zzp’ers en het midden- en kleinbedrijf in kaart.

• Biedt inzicht in de ervaring van de gemeentelijke dienstverlening 

• De enquête is online uitgezet onder de doelgroep

• Analyse naar type en grootte van bedrijven.



Thema’s uit de vragenlijst3

• Bedrijfskarakteristieken

• Uitdagingen

• Huisvesting

• Netwerkbehoefte

• Mensen met afstand tot arbeidsmarkt

• Duurzaamheid

• Gemeentelijke dienstverlening

• Algemeen\contact

• Kwaliteit

• Rol gemeente

• Subsidie

• Als u gemeente Huizen 1 ding zou willen vragen, wat zou dit zijn?



Respons op de enquête4

• 334 zijn op de startpagina gekomen

• 267 hebben de enquête ingevuld.

• 198 hebben het einde bereikt



Karakteristieken respondenten en representativiteit5
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De sector zakelijke dienstverlening is de grootste sector in de 

gemeente Huizen.
Het bedrijfsleven bestaat voornamelijk uit ZZP-ers. In totaal heeft 

87% van de respondenten minder dan 5 werknemers in dienst.

Als de eigenschappen van de respondenten tegen de CBS (2019) 

data wordt gelegd dan zijn de respondenten per sector representatief. 

Opvallend is wel dat er relatief meer mensen hebben gereageerd uit 

de cultuur, recreatie en overige diensten sector, terwijl dat volgens 

CBS een van de kleinste sectoren in Huizen is. 

Het aandeel van de 

verschillende bedrijfsgroottes is 

representatief voor Huizen, blijkt 

uit een vergelijking met de 

populatie door middel van CBS 

gegevens. ZZP-ers zijn de 

grootste groep in Huizen. Bron: CBS



Karakteristieken respondenten6

16
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57 
respondenten
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respondenten

27
respondenten

Levensfase van het bedrijf

In totaal geven 138 bedrijven aan dat ze zich in de volwassenheidsfase begeven. Dat houdt in dat de bedrijven een stabiele 

modus bereikt hebben, waarin zij zonder grote veranderingen in de bedrijfsvoering geen autonome groei meer zullen doormaken. 



Kenmerken ZZP-ers7
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Vanwege het bereiken van de pensioen…

Als gevolg van (tijdelijke) arbeidsongeschiktheid

Geen specifieke reden

Het grootste gedeelte van de ZZP-ers geeft aan voorafgaand 

aan het ondernemerschap in loondienst te zijn geweest. In totaal 

geeft 11% aan hiervoor niet werkzaam te zijn geweest, zij komen 

vanuit een situatie als huisman/-vrouw of vanuit een uitkering.

Flexibiliteit en zelfstandigheid is de belangrijkste reden voor 

ondernemerschap. Ook nieuwe uitdagingen, balans tussen werk en 

privé en een betere financiële beloning zijn belangrijke redenen 

geweest om de stap naar ZZP-er te zetten. 



Huisvesting8

Werklocatie per bedrijfsgrootte Reden om vanuit huis te werken (ZZP-ers) 
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Circa 80% van de ZZP-ers werkt vanuit huis of op locatie van de 

klant. Slechts 15% van de ZZP-ers werkt vanuit een kantoor of 

bedrijfsruimte. Onder het MKB is dit juist de belangrijkste 

werklocatie.

Als belangrijkste reden om vanuit huis te werken wordt aangegeven 

dat geen behoefte is aan andere huisvesting. Slechts een klein deel 

van de ZZP-ers geeft aan deze keuze te hebben gemaakt omdat 

geschikte huisvesting te duur, niet vindbaar of niet flexibel genoeg is.



Behoeften bij verhuizing9
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Er zijn geen grote verschillen in de behoeften bij verhuiswensen 

van ZZP-ers en MKB-ers, al hebben ZZP-ers relatief meer 

behoefte aan werkruimte en praktijkruimte en hebben MKB-ers 

meer behoefte aan opslagruimten. 

Met name de prijzen worden door de bedrijven gezien als 

uitdaging voor het verwezenlijken van de verhuiswens. Het 

grotere MKB geeft relatief vaak aan geen passend aanbod te 

kunnen vinden. De keuze ‘anders’  duidt erop dat de genoemde 

opties niet de reden zijn waarom ondernemers moeite hebben 

met het vinden van geschikte huisvesting. 



Ambities voor de toekomst10

Onderstaande grafiek toont dat bedrijven die aangeven in de 

opstartfase te zitten logischerwijs de meeste ambities voor de toekomst 

hebben. Andersom geldt dat bedrijven die in de neergang zitten de 

ambitie hebben de werkzaamheden af te bouwen. Een klein deel van 

de bedrijven in deze fase geeft aan een andere locatie te zoeken voor 

de werkzaamheden. 

De meeste ZZP-ers en klein MKB geven aan hun huidige 

werkzaamheden op deze manier te willen behouden. In het 

kleinere MKB willen meer ondernemers gaan afbouwen. 

Bedrijven met meer dan 5 werknemers hebben doorgaans meer 

ambitie om te groeien of te wisselen van huisvestiging.

Ambities per levensfase Ambities per bedrijfsgrootte
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Belangrijkste uitdagingen voor ondernemers11

De onderstaande figuren geven weer dat hoe lager het cijfer, 

hoe groter de uitdaging voor de ondernemer is. 

Het vinden van voldoende werk/klanten en het 

opbouwen/onderhouden van een netwerk zijn voor ZZP-ers en 

bedrijven met 2-4 werknemers de grootste uitdagingen. Voor 

bedrijven met meer dan 5 werknemers is het vinden van 

voldoende en geschikt personeel de grootste uitdaging. 

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0

Mobiliteit/bereikbaarheid.

Het vinden van voldoende en geschikt personeel.

Het vinden van voldoende werk / klanten

Het opbouwen/onderhouden van uw netwerk

Ondersteuning in het ondernemerschap (bijv.
administratie, coaching)

Het vinden van geschikte huisvesting,
opslagruimte, of ontmoetingsplekken met…

Het vinden van financiering

1 2-4 5+

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0

Mobiliteit/bereikbaarheid.

Het vinden van voldoende en geschikt personeel.

Het vinden van voldoende werk / klanten

Het opbouwen/onderhouden van uw netwerk

Ondersteuning in het ondernemerschap (bijv.
administratie, coaching)

Het vinden van geschikte huisvesting, opslagruimte,
of ontmoetingsplekken met partners en/of klanten

Het vinden van financiering

26 t/m 35 jaar 36 t/m 45 jaar 46 t/m 55 jaar 56 t/m 65 jaar 66 jaar en ouder

Schaal: Gemiddelde cijfers, 1 = veel moeite, 8 = geen probleem.  

Uitdagingen per bedrijfsgrootte Uitdagingen per leeftijdscategorie 

Voor de leeftijdscategorie ondernemers van 26 t/m 35 jaar levert het 

opbouwen/onderhouden van een netwerk relatief weinig problemen 

op. Als het gaat om het vinden van een geschikte huisvesting dan is 

dat een grote uitdaging voor deze leeftijdscategorie. Het vinden van 

voldoende en geschikt personeel is voor de 66 jaar en ouder de 

minste uitdaging. Het uitsplitsen naar andere variabele zoals de sector 

waarin het bedrijf zich bevindt, gaf geen opvallende uitkomsten. 



Belangrijkste uitdagingen voor ondernemers12
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Zicht op bovenlokale regelingen

Alle ondernemers hebben redelijk goed zicht te hebben op de 

gemeentelijke regelingen. Wanneer gekeken wordt naar type 

ondernemers lijkt dat ZZP-ers relatief het minst zicht hebben 

op gemeentelijke regelingen in vergelijking met grotere MKB-

ers. 

Schaal: Gemiddelde cijfers, 0 = geen zicht, 5 = goed inzicht

Op de bovenlokale regelingen hebben relatief weinig 

ondernemers gezegd dat ze hier zicht op hebben. Van de 

ondernemers hebben ook hier hebben de ZZP-ers het minst 

zicht op de bovenlokale regelingen in vergelijking met grotere 

MKB-ers. 



Mensen met afstand tot de arbeidsmarkt13

Erg opvallend is dat slechts 23 respondenten hebben 

gereageerd op de vraag die gaat over afstand tot de 

arbeidsmarkt. De vraagt luidt als volgt: Zou u openstaan voor het 

inzetten van mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt en/of 

statushouders? Van de 23 respondenten geeft 35% aan open te 

staan voor mensen met afstand tot de arbeidsmarkt. 
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13%

13%

52%

Ja, mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt

Ja, mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt en statushouders

Nee
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Welke onderwerpen van duurzaamheid zijn belangrijk?14
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ZZP-ers geven aan met name investeringen in de duurzaamheid 

van de huisvesting belangrijk te vinden. Ook 

duurzaamheidsinvesteringen in afvalscheiding en het stimuleren 

van duurzaam transport worden door de ZZP-ers als belangrijk 

ervaren.

MKB-ers geven aan met name investeringen in de afvalscheiding en 

investering in de huisvesting belangrijk te vinden. Ook het stimuleren 

van duurzaam transport wordt door de MKB-ers als belangrijk 

ervaren.



Welke onderwerpen van duurzaamheid zijn belangrijk?15
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Belangrijke onderwerpen van duurzaamheid per postcode 

Over het algemeen zijn de belangrijke 

onderwerpen van duurzaamheid per 

postcodegebied vergelijkbaar. Er zitten 

wel enkele uitschieters tussen. Zo valt 

op dat in postcodegebied Zenderwijk en 

Bovenweg en Stad en Lande (1276) 

afvalscheiding als een aanzienlijk 

minder belangrijk onderwerp wordt 

gezien in vergelijking met de andere 

postcodegebieden. Wat er ook uitspringt 

is dat in de wijk Hogemaat (1277) de 

categorie: ik ben niet bezig met 

duurzaamheid en/of milieu, als grootste 

eruit komt. 



Gemeentelijke dienstverlening16
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Bedrijfscontactfunctionaris

Contact gehad met gemeente Contactpersoon bij contactmoment
Het grotere MKB geeft relatief vaker aan de afgelopen jaren 

contact te hebben gehad met de gemeente. Uit de open vragen 

blijkt dat mensen vooral om persoonlijke redenen contact 

opnemen met de gemeente. Een voorbeeld is het aanvragen van 

rijbewijzen en paspoorten. De andere reden om contact op te 

nemen is de aanvraag van vergunningen. Maar een enkeling 

geeft aan naar de gemeente te gaan met vragen over het starten 

van een onderneming in Huizen, of vragen over hun 

onderneming te hebben. 

Er bestaan verschillen in de contactpersonen van ZZP-ers en grotere 

MKB-ers. Grotere MKB-ers geven relatief vaker aan contact gehad te 

hebben met Burgemeester en/of wethouders of het 

werkgeversservicepunt. Kleinere MKB-ers geven daarentegen vaker 

aan contact te hebben gehad met het Omgevingsloket.



Ervaringen van de dienstverlening17
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Rapportcijfer voor dienstverlening

Ondernemers geven aan relatief eenvoudig zelfstandig het juiste 

loket bij de gemeente te kunnen vinden. Dat geldt voor kleinere 

bedrijven zelfs sterker dan voor het grotere MKB. 

Het grotere MKB is relatief meer tevreden met de gemeentelijke 

dienstverlening dan de ZZP-ers.

Schaal: Gemiddelde cijfers, 0 = zeer slecht, 10 = zeer goed Schaal: Gemiddelde cijfers, 0 = zeer slecht, 10 = zeer goed
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Ervaringen van de dienstverlening18
Rapportcijfer voor dienstverlening per 

levensfase

Rapportcijfer voor dienstverlening per 

sector

Wanneer de vraag wordt uitgesplitst aan de hand van de fase 

waarin het bedrijf zich bevindt, worden de verschillen groter. De 

bedrijven die in de neergang zitten, zijn relatief meer tevreden te 

met de gemeentelijke dienstverlening.

De sector nijverheid en energie springt opvallend boven de andere 

sectoren uit en scoort de gemeentelijke dienstverlening aanzienlijk 

hoger. Ook zit het ver boven het gemiddelde cijfer voor de 

gemeentelijke dienstverlening, wat namelijk een 5,3 is. 

Schaal: Gemiddelde cijfers, 0 = zeer slecht, 10 = zeer goed Schaal: Gemiddelde cijfers, 0 = zeer slecht, 10 = zeer goed
Het getal boven de staven geeft aan hoeveel mensen dit antwoord hebben 
gegeven.
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Rol van de Gemeente19

Rol gemeente per bedrijfsgrootte Rol gemeente per levensfase

ZZP-ers en het kleinere MKB geven aan de gemeente in een 

passieve rol te zien, het grotere MKB geeft juist aan de overheid 

meer in een faciliterende rol te willen zien.

Bedrijven in de opstart en groei verlangen een meer faciliterende en 

actieve houding van de gemeente, terwijl bedrijven in de neergang 

graag de gemeente een passieve rol zien vervullen.
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Conclusies
20 Algemeen

• Het bedrijfsleven in Huizen bestaat voornamelijk ZZP-ers en uit bedrijven in de zakelijke dienstverlening; 

• De meeste bedrijven geven aan dat zij in de volwassenheidsfase verkeren.

• De respondenten zijn representatief voor de ondernemerspopulatie in Huizen.

Het vinden van huisvesting

• ZZP-ers hebben relatief veel behoefte aan werkruimte en praktijkruimte, waar MKB-ers meer behoefte aan opslagruimten hebben;

• Prijzen vormen een uitdaging voor het verwezenlijken van de verhuiswens. Het grotere MKB mist daarbij ook passend aanbod;

• Een (klein) deel van de ZZP-ers werkt vanuit huis omdat geschikte huisvesting te duur, niet vindbaar of niet flexibel genoeg is. Het gros werkt vanuit huis 

en is daar tevreden mee.

Uitdagingen

• Voor het grotere MKB is de grootste uitdaging het vinden van geschikt personeel, het kleiner MKB en ZZP-ers zijn de grootste uitdagingen het vinden van 

klanten en het opbouwen en onderhouden van een netwerk. Dit laatste geldt met name voor ‘oudere’ ondernemers.

• ZZP-ers hebben slechter zicht op gemeentelijke en bovenlokale regelingen dan grotere MKB-ers. 

Mensen met afstand tot de arbeidsmarkt

• Slechts 23 respondenten hebben gereageerd op deze vraag waarvan 35% openstaat voor het aannemen van mensen met afstand tot de arbeidsmarkt. 

Duurzaamheid

• ZZP-ers geven aan de duurzaamheid van de huisvesting belangrijk te vinden. MKB-ers vinden met name afvalscheiding belangrijk. Ook het stimuleren 

van duurzaam transport wordt door beide groepen als belangrijk ervaren.

Gemeentelijke dienstverlening

• Het grotere MKB geeft vaker aan de afgelopen jaren contact te hebben gehad met de gemeente en zijn hierover ook meer tevreden. Zij geven vaker aan 

contact gehad te hebben met burgemeester en/of wethouders of het werkgeversservicepunt.

• ZZP-ers en het kleinere MKB geven aan dat ze de gemeente graag in een passievere rol zien, terwijl het grotere MKB aan geeft de gemeente graag in 

een faciliterende rol te zien.

• Het grote MKB is relatief  meer tevreden met de dienstverlening van de gemeente dan de ZZP-ers

• Bedrijven die in de neergangsfase zitten, geven de gemeente het hoogste cijfer als het gaat om gemeentelijke dienstverlening.

• De sector nijverheid en energie springt opvallend boven de andere sectoren uit en scoort de gemeentelijke dienstverlening aanzienlijk hoger. 


